



茉莉雅，运动家的游乐场

当我一踏入大溪地航空的机舱，一股浓浓的法属波利尼西亚气息就扑面而来：芳香袭人的提亚雷花、热带风情的撞色装饰、梦幻美妙的当地音乐……让人瞬间进入了度假模式。法属波利尼西亚作为法国的海外领土，处于南太平洋的心脏地带，坐拥5个群岛，总共118个岛屿分布在几乎和欧洲面积一样大的领域上。心甘情愿飞了12个小时后，飞机缓缓地降落在大溪地岛的法阿阿国际机场。

从大溪地岛乘坐短短30分钟的渡轮，便可以来到以火山著名的茉莉雅岛。我已迫不及待地想要直奔茉莉雅海豚中心了，因为在那里，有3条海豚正在等着我。这家海豚中心是一个建造在海边的开放式空间，除了可以近距离欣赏海豚的泳姿之外，游客还可以在训练员的带领下，来到水池里与它们进行零距离的亲密接触，这在其他地方可是很难能体验到的！根据游客水性的好坏，这种互动项目一共分为3种。哎，谁让我是三脚猫呢？所以只好选择了在浅水区的活动。“海豚不喜欢别人戳到或者感觉别人会戳到它的眼睛，所以在触碰它的时候要避开头部区域。”在讲解完基本的海豚知识之后，训练员一吹哨，一条正值壮年的公海豚以迅雷不及掩耳之势从远处迅速游来。虽说海豚性情温和，但毕竟体形庞大，如此触手可及的距离还是让人既紧张又兴奋。它的身体比想象中的硬，皮肤比想象中的滑，看着它眼睛半睁半闭，一副很享受的样子，我就干脆放开胆子，来了一个爱的抱抱。它也似乎是心领神会地翻了一个身，乖乖地停在我的怀里，绝对是海豚界的暖男啊！它那天使般的微笑，更是让我的心都快融化了。柔情而甜蜜的半个小时很快就过去了，在依依不舍中，与海豚吻别，中心的御用摄影师贴心地为我定格了这一美妙的瞬间。临走，我已暗下决心，回去后要勤练泳技，下次来，就可以去深水区 and 海豚一起畅游啦！

我从来没有想过自己会直接跳入水中与海豚一起嬉戏甚至接吻；在几十米高的原始森林里做一回滑索猿人泰山；在陡峭的火山上一把过山车般有惊无险的Safari……这神奇到不可思议的一切在茉莉雅岛都一一做到了。这座设立在完美泻湖上的绚丽花园，用它的甜美与野性，征服了众多运动爱好者的内心。

回到下榻的索菲特茉莉雅IA ORA沙滩度假村已是黄昏十分，夕阳下，一对美国新婚夫妇正和亲朋好友们在洁白的沙滩上拍摄婚礼大片，他们当晚还将在这里举行传统的大溪地式婚礼。正值雨季，隔岸相望的大溪地岛在云雾里时隐时现，奇幻唯美，在这样的背景下海誓山盟，连爱神都会羡慕吧！

波拉波拉，感受现代罗宾逊

大名鼎鼎的波拉波拉岛以三座山峰的剪影为标志，其中海拔最高的为奥特玛努峰，有727英里高，在任何一个地方，几乎都可以看见它，好像时刻在提醒着游客，现在你可是在全世界最美丽、最浪漫的岛屿哦！

波拉波拉岛享有太平洋珍珠的美誉，机缘巧合，我们所订的度假村的名字里也带有珍珠二字——波拉波拉珍珠度假村。雨后的阳光将水上屋照得金光灿灿，一道淡淡的彩虹映衬在背后灰紫色的云朵里。

无论是水上屋还是沙滩屋，所有的茅草屋都是就地取材并用最传统的方式搭建，充满着原汁原味的法属波利尼西亚风情。

吃完丰盛的早餐，带我们环岛游的船长已在码头等候了，黝黑的肤色、矫健的身手，一个典型的波利尼西亚大帅哥。在接下来的几个小时里，这艘画着当地图腾的小船，既是我们的交通工具又是一个移动的景观酒吧。当船驶离码头没有多久，船长便驾轻就熟地用双脚掌握方向盘，双手抱着一把尤克里里自弹自唱起来，简直就是能文能武的全才啊！轻柔慵懒的法国香颂、冰镇爽口的大溪地啤酒、晶莹剔透的湛蓝海水……我想不出比这更加惬意的时刻了。

环岛游的内容相当丰富：去珊瑚礁浮潜、去外海找柠檬鲨、去私人小岛野餐……而我最期待的莫过于与魔鬼鱼和小鲨鱼同游了。开出码头45分钟的样子，船长将船停在一片绿松石般恬静的海域，不一会儿，我们的小船就被不少魔鬼鱼和小鲨鱼包围了。读到这里，你是不是已经在脑补惊险片里的场景了？而现实恰恰相反。这些小鲨鱼虽然都是野生的，但早已习惯了这种被人类喂食，养尊处优的生活，不害怕更不会伤害人类，完全是一副人鱼和谐共处的快乐画面。

这里的水不深，像我165厘米的身高，一脚踏，一抬头，居然还可以把鼻孔露出水面。不过为了保险起见，我还是套上了游泳背心，守株待兔式地期待着鱼儿们的亲近。如果没有船长手里鱼饵的诱惑，它们更愿意在比较深的地方潜泳，所以当我漂浮在海面上的时候，是看不太清楚鱼儿们的行踪的，唯一派得上用场的感官就是触觉了。所以，一会儿是脚底感觉有某条质地粗糙的鱼儿擦过，一会儿是大腿感觉有某条凉飕飕的鱼儿划过，但终究是小鲨鱼还是魔鬼鱼，就全然不知了。也正因为这样，更让人心跳加速，血脉偾张！胆子小的女生甚至情不自禁地哇哇大叫，引来一片哄笑声。

回程路上，偶遇几个少年正在努力练习划舷外浮杆独木舟，逆光中，化作一幅剪影。船长说，这是当地非常受欢迎的一个活动项目。每年，波利尼西亚都会举办声势浩大的独木舟比赛，参赛者会用3天的时间穿越胡阿希内岛、赖阿特阿岛、塔哈岛和波拉波拉岛，全程总长128公里。挥别船长，对于他来说，也许这只是天堂里寻常的一天，而对于我来说，它已经满足了我对完美岛屿的所有想象。

French Polynesia 终极海岛之梦

【文、图/JASMINE】



最初，对于法属波利尼西亚的憧憬，是从一颗泛着彩虹般璀璨光泽的黑珍珠开始的。当时我就想，能产出如此尤物的地方，一定也会美若仙境吧！纯净碧透的泻湖、植被葱郁的火山，绚丽多姿的珊瑚、椰林成荫的沙滩……这些撼人心魄、无可替代的美景成就了法属波利尼西亚天堂岛屿的神话。